

战严寒 抢进度 保工期

仁寿城市湿地公园建设进展顺利

本报记者 杜沁莲 文/图



虽是寒冬时节，但置身于仁寿城市湿地公园建设现场，却能切实感受到火热的建设气势。

作为集旅游性、生态性、主题性为一体的大型湿地生态文化休闲公园，仁寿城市湿地公园自开工建设以来，就受到市民的广泛关注。如今，这预计在2016年春节前完成主体工程，2016年5月前全面竣工投用的项目进展如何？12月16日，记者走进湿地公园建设现场进行了采访了解。

从公园入口的广场出发，沿着陵州大道西侧行走，映入眼帘的科普廊和木栈道已经完成了混凝土浇筑，四周移植好的乔木、灌木也正迎着寒冬努力地扎根。

“湿地公园很受期待。”负责广场地面铺装的施工员赵云说，每天都会有市民从四面八方赶来了解施工进度。“为了赶在2016年春节前完成主体工程，我们正鼓足干劲，加紧施工，力争在春节期间给大家送上一份新年大礼。”

平整路面，铺设台阶、锥坡造型、栽树……在湿地公园建设现场，500余名工人分散在数十处施工点位上。

“这里是音乐广场，它每一级台阶的平整和浇筑，在确保质量的基础上，都要展现整体效果，一个台阶、一块石头没铺好都要重来。”施工员王洪说，他主要负责台阶铺装。说话间，他的视线一直停留在铺装的台阶上。“建成后，一定会有很多市民在广场漫步，观看喷泉，越是吸引人的地方，越是要做到尽善尽美。”

站在音乐广场向喷泉的位置望去，音乐喷泉的承台已经完成60%，特色廊架基础承台浇筑也完成了40%。音乐广场对面，与其遥相呼应的是亲水木平台。

“亲水木平台材质防腐，它不仅可以拉近市民和水域景致的距离，还很安

全。”相关人员介绍说，“仁寿能引水进城实属不易，公园以黑龙滩水库为水源，建成后将组成纵横交错的水网系统，园内奇峰罗列，展现出山水相融的绿化景观。”

据了解，仁寿城市湿地公园建设进展顺利，截至目前，A区(即公园入口广场至陵州大道西侧)主入口广场铺装完成85%；生态湿地预制件安装，以及消能池、滚水坝、跌水铺贴已经完成；科普廊、木栈道完成了混凝土浇筑；完成了A区乔木种植，灌木种植完成95%，生

态湿地乔木种植完成80%，地被完成70%。B区(即陵州大道东侧至音乐喷泉旁)音乐广场第一级台阶基础平整，混凝土浇筑完成，砖砌台阶完成60%；音乐喷泉承台完成60%，特色廊架基础承台浇筑完成40%；音乐广场第一级平台铺装完成60%；道路摊铺水稳完成1000米；已出山体乔木种植完成90%，场地平整完成75%。C区观景平台、重檐八角亭基础承台已完成；亲水木平台完成80%；乔灌木种植完成60%。



工作人员正在为新移植的树木浇水。

仁寿城镇化再上台阶

本报记者 汪开成

“十一五”的1.5倍；实现建筑业产值约243亿元，是“十一五”的2.18倍。仅2015年，就新增城镇建成区面积2.86平方公里(其中县城2.2平方公里)，新增城镇人口2.31万人，城镇化率提高1.87%，达到34.23%。

今年，仁寿县城乡规划局立足全域旅游新区战略，依托天府新区上升为国家级新区优势，紧紧围绕市委、市政府“坚持四种模式、实现四个转变”的要求及县委、县政府“县城牵引、分区支撑、十极突破、全域发展”的工作路径，通过邀请西南交通大学林青教授举办新城市规划原理专题讲座、分批次参加市委组织部组织到天津大学学习天津城镇化先进经验以及参加省住建厅举办的新型城镇化培训等多层次、多渠道培训和学习，吃准新型城镇化重要精神，开阔视野，提升城乡规划管理能力和水平，有力促进了城乡规划工作的有序推进。

完善规划编制

城市总体规划(修编)已通过省住建厅专家会议审议，并已按照专家意见修改上报省政府审批；县城城北新城及拓展区10平方公里控制性详细规划及城市设计方案已通过县规委会审议；文林工业园区15平方公里、旧城区20平方公里控制性详细规划及城市设计方案正在编制过程中。已编制完成高视、富加、汪洋等乡镇总体规划、控制性详细规划及城市方案，启动黑龙滩镇总规修编并已完成初步方案编制；组织编制了北斗镇、富加镇、满井镇、鳌陵乡、虞丞乡五个乡镇扶贫攻坚幸福美丽乡村的规划设计，并经县规委会审议通过。

专项规划中，已编制完成旧城区公共停车场布点规划和设计方案，并于2015年第一次城市规划委员会审议通过；仁寿城市湿地公园专项规划已由加拿大毕路德公司编制完成，目前已进入实施阶段，中央水体公园即将竣工投用，文化公园生态景观绿带规划编制前期工作已经启动；迎宾大道东片区棚户区改造规划方案已通过专家评审会，并按专家意见修改完善提交最终成果；组织编制虞丞乡廉政教育基地项目的规划设计，并经县规委会审议通过。

强化规划管理

严格遵守规划预审委员会和规划委员会议事制度，严格按照县委、县政府《城市规划委员会议事制度》的相关职责做到符合上会条件必须上会，不等于上会条件坚决不上会。2015年共召开规委会三次，审议并通过工业、市政公益、房地产开发等项目49个。完善城乡规划精细化管理机制，根据赴天津大学学习经验，在严格遵守控规的前提下，着手建立“一控规、两导则”管理制度，立足土地细分导则，规定土地使用强度、建筑密度等指标和各类规划控制线，对用地进行二维控制；根据城市设计导则，对空间环境和建筑群体进行控制，塑造城市三维形象，对项目规划进行精细化管理。严格规划审批管理，通过加强行政审批人员培训，承诺办理时间，优化办理流程等方法，进一步加快审批办理，有效方便群众办事。截至目前，仁寿县城乡规划局共办理《规划选址意见书》5份，《建设用地规划许可证》15份，《建设工程规划许可证》151

严格规划执行

严格规划执法。采取定期巡查与不定期抽查相结合方式，高强度开展执法，有效遏制违法乱搭乱建现象。截至目前，规划执法监察大队共出动执法人员2600多人次，发放限期拆除通知书284份、停工通知书80份、调查决定书54份、政府告知书57份、整改通知书29份、催告书5份，持续加大对违规搭建、违规加层、抢搭抢建行为的查处力度，累计处置违法建设行为310起，查处涉嫌违建面积11.56万平方米，依法拆除违法建筑194处，拆除面积4.54万平方米。特别是对奎星阁17处违法建筑、时代茗城小区33处违法建筑、前进巷98处违法建筑进行了集中拆除，拆除面积达7613平方米，有力地打击了违法建设行为，规范了建设秩序，维护了城市整体风貌。

严格规划监督。加强与县规划监督委员会沟通，形成预警和监督机制。积极配合县规划监督委员会定期对项目进行检查，形成监督报告在县规委会通报。2015年以来，县规划监督委员会组织集中专项督察3次，共督察项目20个，及时发现并及时督促整改项目1个；日常巡查项目125个，及时发现并及时督促整改项目12个，有效杜绝或减少了项目规划违法现象。

全市党员学习《准则》《条例》电视竞赛在仁寿举行

本报讯(谢婵娟 向海 记者 郑顺)自新的《中国共产党廉洁自律准则》(以下简称《准则》)和《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)印发以来，市委、市纪委高度重视“两项法规”的学习贯彻。12月22日—23日，全市党员学习《准则》《条例》电视竞赛活动在仁寿举行。祝云、秦彪、王世林、骆仕明、杨建等市县领导出席活动。

在初赛环节，市直机关工委、市国资委、市教育局和6个区县的9支代表队经过三场较量，以必答题、抢答题、风险题三类题型决出胜负。最终，市直机关工委、洪雅县、青神县3支代表队脱颖而出进入决赛。

在决赛环节，3支代表队充分发挥，踊跃应答，经过三轮角逐，青神县代表队荣获一等奖，市直机关工委代表队、洪雅县代表队荣获二等奖，市国资委代表队、东坡区代表队、仁寿县代表队荣获三等奖，市教体局代表队、彭山区代表队、丹棱县代表队荣获优胜奖。

据悉，连日来，在仁寿县纪委的率先垂范下，全县上下掀起了一股党员创新方式学习贯彻《准则》、《条例》的热潮。除全县各单位党政“一把手”要按时保量学习“两项法规”外，县纪委还督促各单位结合实际，认真组织系统、辖区、单位内的党员干部、离退休党员干部、村(社区)党支部等积极开展“两项法规”知识的学习和竞赛。统筹协调深入学。全县各级各单位积极跟进、统筹安排，采取自主学、党委(党组)中心组学、专题学、集中学、专题宣讲、专题培训学、以案说法学等多种方式，将“两项法规”深入人心，争做廉洁自律榜样，切实将纪律挺起来。创新载体灵活学。全县党员激发思维、创新载体，以快板、歌唱、小品等形式，将学习贯彻“两项法规”广泛传播开来。目前，全县已有3万余名党员完成了网上在线答题，4万余名党员完成了报纸竞赛作答。

>>>相关报道见今日6版

秦彪主持召开会议 部署脱贫攻坚工作

本报讯(记者 周婕妤)12月21日，仁寿县委副书记、县长秦彪主持召开工作会，安排部署近期全县脱贫攻坚重点工作。谢六一、王世林、商志忠、王军、骆仕明、明宇、杨建、杨红、陈宏忠、杨红兵、黄世文、徐燕、胡波等县领导出席座谈会。

会上，县委常委明宇传达贯彻了市扶贫开发工作会议精神，县扶贫移民局汇报了当前全县脱贫攻坚工作情况。

秦彪指出，扶贫工作是当前的重要工作之一，各级各部门要深入贯彻落实中央、省、市扶贫开发工作会议精神，扎实推进全县精准扶贫工作，深入基层检查核实今年脱贫攻坚任务完成情况，明确2016年脱贫攻坚任务及措施。本次

专项督查要重点督查“六个精准”“五个一批”“四个统筹”“21个扶贫专项方案”等精准扶贫工作推进落实情况；坚持全面督查与随机抽查相结合、进村入户查看与座谈了解情况相结合。

秦彪要求，各带队县领导要在12月31日前全面完成各乡镇脱贫攻坚专项督查工作。通过专项督查，进一步搞准建档立卡工作，督促及时查漏补缺，确保贫困对象准确无误、脱贫任务完成情况真实可靠；督促乡镇脱贫攻坚组织领导、工作责任、力量整合、政策措施落实到位，形成推动精准扶贫、精准脱贫强大合力，以严的要求、实的作风打赢脱贫攻坚战。

决胜脱贫攻坚 率先实现全面小康

四川省现代粮食产业 仁寿示范园区成立党群工作部

本报讯(记者 周婕妤)12月22日，四川省现代粮食产业仁寿示范园区党建工作会召开，宣布成立园区党群工作部、园区产业党支部，并就如何开展园区党建工作做了安排部署。会上，四川省现代粮食产业仁寿示范园区党委书记林剑英为园区粮食产业支部、农耕文化旅游支部、枇杷产业支部授牌。

会议指出，开展园区党建工作有利于强化党的领导核心作用，有利于政

企、村企的情感融合，有利于人才的汇聚、产业的规划。要按照产乡融合、产村融合、产企融合、产企规模设置好党建工作体系，按照权力清单、责任清单建立党建工作的保障考核机制。要坚持围绕“立足产业抓党建，创新机制促发展”的工作思路，以产业支部为载体，突出产业支部引领，强化措施，狠抓落实，开创园区党建工作新局面。

融入地方经济 助推县域经济大发展

仁寿民富村镇银行是经中国银行业监督管理委员会四川监管局眉山银监分局批准，于2008年12月1日成立、16日正式对外营业，设立城区总部营业部、建设路支行、城南支行、城北支行、先锋街支行，辖设乡镇汪洋支行、文官支行、高支支行、富加支行、满井支行，共10个对外营业机构，主要提供存款、结算、承兑、理财、代理、咨询等多种金融服务。

该行始终坚持“立足县域，服务三农”的立行宗旨，探索出“银行+合作社+农户”、“银行+经销商+农户”等6种营销服务模式，为农民量身定做了“富民贷”5大系列27个产品，为种养殖户推出“富营养贷”、“农鸽乐”、“椒里富”等产品。阳光快捷的贷款流程，“一次授信，随用随贷”的授信

方式，在客户群中树立了良好的服务形象，全县60个乡镇中已超过50个乡镇的客户到我行办理业务。

融入地方经济，助推县域经济发展。一是签订银银合作协议，成立之初该行便全力支持汶川“5·12”特大地震灾后重建，为仁寿一中、职教中心、县医院、城北干道等四大项目融资约2.5亿元；二是全力抓存款却不做“抽水机”，把在当地吸收的存款全部用于农村投放及支持当地经济发展，促进了当地金融业存贷比的有效提升；三是双向让利，利民、惠民。目前该行已成为县域经济发展的一支重要金融力量。累计支持贷款客户1万多户，2014年当年上缴各类税金815.15万元。

仁寿民富村镇银行

RENSHOU MINFU VILLAGES AND TOWNS BANK